2011年中央部门决算19日起公开

今年中央本级"三公经费"不含武警部队,预算减少 13.8 亿元

据新华社电 财政部有关负责 人7月11日说,预计从7月19日 起有关中央部门将向社会公开 2011年部门决算,并同时公开"三 公经费"和行政经费等有关数据。

财政部当日向社会公开了经 全国人大常委会批准的 2011 年中 央决算,并同时公布了2011年地 方决算和全国决算。

根据 2011 年中央决算报告。 去年中央行政单位(含参照公务员 法管理的事业单位)、事业单位和 其他单位"三公经费"支出合计 93.64亿元。中央行政单位(含参照 公务员法管理的事业单位)履行行 政管理职责、维持机关运行开支的 行政经费,合计899.7亿元,比上年 增长 1.42%。

对于哪些支出属于"三公经 费"、哪些支出属于行政经费,这位 负责人也作了解释。

■ "三公经费"纳入中央财政 预决算管理的"三公经费",是指中 央财政按照有关规定,通过财政拨 款安排给相关中央部门及其所属 单位,用于因公出国(境)、公务用 车购置及运行和公务接待等方面 的支出。其中,因公出国(境)费反 映单位工作人员公务出国 (境)的 住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、 培训费等支出;公务用车购置及运 行费反映单位公务用车购置费及 租用费、燃料费、维修费、路桥费、 保险费、安全奖励费用等支出;公 务接待费反映单位按规定开支的 各类公务接待(含外宾接待)支出。 按照现行财政财务管理制度的规 定, 部门收入除财政拨款收入外, 还包括事业收入、经营收入等。行 政单位"三公经费"支出主要由财 政拨款安排;事业单位"三公经费" 支出除通过事业收入、经营收入列 支外,财政拨款也安排一部分。

■ 行政经费 是指行政单位、 参照公务员法管理的事业单位履 行行政管理职责、维持机关运行开 支的费用。行政单位主要包括政府 机关、人大机关、政协机关、审判机 关、检察机关等,参照公务员法管 理的事业单位主要包括银监会、证 监会、保监会等。

行政经费的支出内容:一是单 位人员经费、公用经费等基本支 出。人员经费包括工资、津贴及奖 金等,公用经费包括办公及印刷 费、水电费、邮电费、取暖费、交通 费、差旅费、会议费、物业管理费、 日常维修费、专用材料费、一般购 置费等。二是维持本单位运行的项 目支出。主要包括办公用房租赁及 大中修、专用设备购置费、专项培 训费、办案费、网络运行专项维护 费等。

这位负责人表示,按照国务院 要求,2009年中央部门因公出国 (境) 费预算在前三年平均数基础 上压缩了 20%,公务用车购置及运 行费预算在前三年平均数基础上 压缩了 15%,公务接待费预算在上 年基础上压缩了 10%。2010 年至 2012年部门预算编制中,均按照零 增长原则对中央部门"三公经费" 预算进行了严格审核和控制。其 中,2011年按照国务院要求,又按 2%的比例进一步压缩了相关部门 公务用车购置及运行费预算。2011 年中央本级"三公经费"财政拨款 决算支出 93.64 亿元。2012 年中央 本级"三公经费"财政拨款预算 79.84 亿元。与 2011 年决算相比, 2012年中央本级"三公经费"预算 减少 13.8 亿元。主要是从 2012 年 起,中央本级"三公经费"总额中不 包括武警部队。

河南法院拟实行引咎辞职制

法官判错案 追责院长

本报综合消息 7月11日上午,河南 省高院院长张立勇在全省法院审判管理 工作会议上表示,全省法院系统将探索 引处辞职制度。

近几年,河南省法院陆续出现如天 价逃费案、智障人案、眼花法官判错案等 负面事件,另有群众对法院工作反映比 较强烈的少数案件反复翻烧饼、个别案 件拖上几年甚至十几年不能结案等问 题。张立勇说,究其根本,这都与审判工 作各个环节监管脱节、管理不到位有关。

"你来一个错案,法院及时处理了, 过不了多久,再来一个……你老是及时 处理,这算怎么回事呢,都没法和人家 说。"张立勇说,出现了错案,棍子"一定 要打到院长的身上才行,只有院长真正 意识到,抓不好审判管理就是你失职,才 有可能不出现这样的案件。

他总结,院长把这样一些不称职的 法官留在法官岗位上,是怕得罪人,而院 长为什么怕得罪人,却不怕出错案?张立 勇指出,今后案件质量再出问题,不仅追 究办案法官的责任,还要追究主管领导 直至院长的责任,对后者的追究放在首

31 省区 2011 年人均可支配收入

上海最高 甘肃垫底

本报综合消息 财政部 7 月 11 日公 布数据显示,2011年个人所得税 3633.07 亿元,完成预算的116.4%,高于预算主 要是城镇居民人均可支配收入增幅超过 预计,相应增加了个人所得税收入。经中 新网财经频道统计发现,目前31省区已 公布了 2011 年城镇居民人均可支配收 人,其中,上海、北京、浙江占据前三名,甘 肃垫底。从增幅来看,海南增幅最高,达 17.9%

15 省区人均可支配收入增幅超全 国水平

据国家统计局公布的数据显示, 2011年我国城镇居民人均可支配收入 21810元,比上年增长14.1%,扣除价格 因素,实际增长8.4%;城镇居民人均可 支配收入中位数为 19118 元,增长

中新网财经频道统计发现,上海、北 京、浙江、天津、广东、江苏、福建、山东这 8省市人均可支配收入超过了全国平均水 平。其中,上海城镇居民人均可支配收入最 高,达 36230 元,北京居其次,为 32903 元, 浙江排第三,为30971元,这3省市人均可 支配收入均突破了3万元大关。

从增幅来看,海南、安徽、贵州、陕 西、山西、四川、辽宁、重庆、吉林、内蒙 古、江苏、宁夏、福建、湖北、山东这15省 区的 2011 年人均可支配收入增幅超全 国水平。其中,海南、安徽、贵州分列增幅 前三位。

专家:居民收入提高 收入分配改革 正发挥作用

2011年城镇居民人均可支配收入 的增长离不开最低工资标准的提高。据 人力资源和社会保障部公布的数据显 示,2011 年全国共有 24 个省份年内调 整了最低工资标准,平均增幅 22%。27 个省份发布了 2011 年度工资指导线,基 准线多在14%以上。主要是绝大多数地 区提高最低工资标准,部分地区继续规 范落实津补贴制度,部分企业提高了职 工工资及奖金;人均经营净收入2210 元,增长29.0%。

对此,国家信息中心首席经济师、预 测部主任范剑平表示,2011年是"十二 五"开局之年,我们出现了 GDP 增速下 滑,但是城乡居民收入反而还有所提高 的局面。之所以出现这样的局面,应该看 到收入分配改革的政策导向正在发挥作



游客们在小浪底水库出水口附近观看调水调沙(6月20日摄)。

据黄河防总发布的消息,2012年黄河汛前调水调沙已于7月9日结束。其中小浪底水库出库泥沙量达7280万吨,为历次调水调沙最高。此 次调水调沙降低小浪底水库异重流排沙水位至 213.7 米。既有效防御了高含沙洪水洪峰增值,又取得了水库减淤调度的突破性进展。今年黄河 汛前调水调沙自6月19日开始,历时20天。 新华社发

义务兵家属喜领优待金

农村义务兵优待金标准提高,城镇义务兵首次发放

□晚报记者 张劲松

本报讯7月12日上午, 扶沟 县义务兵优待金集中发放仪式在 吉鸿昌将军纪令馆降重举行,该县 近两年入伍的 641 名义务兵的部 分家属高兴地领到了优待金。据 悉,我市各县(市、区)义务兵优待 金将陆续开始发放。

记者在现场看到,领到优待金

后,义务兵的家属们个个喜气洋 洋。该县固城乡大王行政村的王庆 州高兴地说:"非常感谢党和政府 对我们义务兵家属的关心和爱护, 今后,我们会一如既往地支持国防 事业的发展。"据了解,该县近两年 入伍的 641 名义务兵的家属享受 优待,喜领义务兵优待金总计420

市民政局优抚科科长张金勇

介绍,从今年起,我市农村义务兵 优待金标准提高,城镇义务兵也有 了优待金。按规定,农村义务兵优 待金不低于义务兵入伍时户籍所 在县(市、区)上年度农民人均纯收 入,城镇义务兵优待金不低于义务 兵入伍时户籍所在地上年度城镇 单位在岗职工最低工资标准。之前 农村义务兵的优待金是按上年度 农民人均纯收入的70%发放,今年

"优待金像工资一样,不过是一 年一发放。"张金勇表示,按要求,每 年8月1日前,优待金将发放给义 务兵家属。2010年入伍的义务兵, 2011年优待金发放仍按原规定执 行,2012年则按本规定发放。据悉, 我市此次义务兵优待金发放对象 包括近两年入伍的9156名义务兵 的家属,发放资金达1亿多元。

今年农业保险赔偿标准和保费有所提高

首次增加小麦作为保险品种

□晚报记者 张劲松

本报讯 记者从7月11日召开 的全市农业保险工作会议上了解 到,今年农业保险赔偿标准和保费 有所提高,并增加了小麦作为保险 品种在全市推广。

偿标准和保费比去年有所提高,玉 米每亩保额 251 元, 比去年的 192 元提高59元,每亩保费15元,比 去年的11元提高4元;棉花每亩 保额为302元,比去年的267元提 高35元,每亩保费18元,比去年

据了解,今年,玉米、棉花的赔 的16元提高2元。以上两个险种 所需保费资金仍由中央、省、市、县 级财政分别按照 40%、25%、5%、 10%的比例承担,其余20%由农户

今年,我市在原有玉米、水稻、 棉花、油料、能繁母猪、奶牛保险的

基础上,将小麦作为保险品种在全 市推广,每亩保额311元,费率 6%,每亩保费18元,所需保费资金 仍由中央、省、市、县级财政和农户 分别按照 40%、25%、5%、10%和 20%的比例承担。

线索提供 魏寒